

## 重庆万州公交车坠江·追踪 找到13遇难者遗体

据新华社电 记者从重庆万州公交车坠江事故现场应急救援指挥部获悉,截至11月1日15时,已找到13名遇难者遗体,身份已全部确认。目前,当地人武、公安、海事等相关单位以及长江沿线相关区县继续搜寻失联人员。事故调查、善后安抚等相关工作正有序推进。

## 南昌警方通报“男子疑似 高铁猥亵女童”事件 男子行为不构成猥亵

南昌铁路公安局南昌铁路公安处官方微博10月31日晚发布消息称,针对10月28日网传“G1402次列车发生疑似猥亵女童”视频引起媒体和网友关注一事,南昌铁路警方高度重视,立即组织进行调查,现已查明视频中当事人周某(男,30岁)与小女孩(5岁)系父女关系,视频中周某行为不构成猥亵违法。感谢广大网友对社会治安的关心。 新京

## 高三女生早恋引发冲突 竟被罚抄“规范”百遍

针对“女生恋爱引两男生冲突被罚抄规范百遍”一事,11月1日下午,湖北咸宁高中校办工作人员致电记者称,女生被罚抄的《中学生日常行为规范》是学校内部规范,只有10条内容,大约一两万字。10月23日,咸宁高中学工处在校内贴出一则通告称,在10月23号的校园纪律专项整治工作中,高三C班(2)班罗某(女)与咸高已毕业学生陈某(男)早恋,因罗某(女)与高三A5班罗某(男)的交往过密引发陈某(男)的醋意,陈某(男)于10月23号跑到高三A5班找罗某(男)理论引发冲突,被保卫科及时制止。罗某(女)无视校规,顶风违纪,根据《学生违纪处罚条例》相关规定,给予罗某(女)记过处分,回家停课反省一周、抄《中学生日常行为规范》100遍、扣班级量化管理分10分的处罚。教育部官网显示,全国版的《中学生日常行为规范(修订)》2004年9月开始执行,内容共40条,约1500字。咸宁高中校办工作人员向记者证实了这则通告的真实性。对方之后表示,罚这名女生抄的《中学生日常行为规范》是学校内部制定的,并不是公开意义上的规范,内部规范只有10条,大约一两万字。上述校办工作人员没有向记者提供学校内部规范的具体内容,仅表示规范下发给了学校每个班主任。至于被罚女生是否完成抄写或返回学校,其没有掌握。 澎湃

一名乘客打开出租车车门下车,没想到后面一辆疾驶而来的电动车一头撞在了车门上,驾驶员经抢救无效身亡,这是今年3月29日晚上发生在长沙五一路上的一起意外。究竟该由谁来承担这起事故的责任呢?10月31日上午,长沙芙蓉区人民法院开庭审理了此案。 宗合

- 女乘客下出租车开门致人死亡
- 交警部门:的哥主责乘客次责
- 的哥被捕,出租车公司起诉乘客
- 审判长:案情复杂,择期宣判

# 谁来负责?

今年3月29日深夜11点多,长沙五一路中天广场附近,牌照为湘AT3491的的士停在了路边,乘客郑茜茜像平时一样打开了车门。郑茜茜说,当时她也看了一眼后面好像没人,因为是晚上也看不太清,突然一辆电动车开过来,就听到砰的一声,然后就看到驾驶员倒在地上了。

事发之后,郑茜茜打电话叫来朋友,并将受伤的任某第一时间送到医院,在医院治疗几天后,任某因抢救无效死亡。后经交警部门鉴定,在此次事故当中,的士司机夏鹏飞承担主要责任,乘客郑茜茜承担次要责任。死者任某不承担责任。

郑茜茜说:“我觉得选择在哪里上车是我的权利,但是在哪里停车是司机的事,我既然选择搭他的车,就相当于买了一份保险,他也应该有义务提醒我下车注意安全。”

因造成任某死亡,的士司机夏鹏飞构成刑事责任,目前已被检方批准逮捕。长沙市出租汽车有限公司和司机夏鹏飞向死者家属先行赔偿了68万元。事情到此并没有完,长沙市出租汽车有限公司认为,既然乘客郑茜茜承担次要责任,理应要作出相应的赔偿,于是,出租车公司又一纸诉状将乘客和出租车所投保的保险公司告上了法庭。

原告认为,是乘客郑茜茜下车时,没有注意到后方的安全隐患,才导致了事故的发生。而被告方则认为,出租车司机没有按交通法规停车,也没有尽到提醒义务。

被告方还对交警部门作出的责任划分提出了质疑,认为,死者任某不仅没有非机动车道上行驶,并且车速很快,甚至有可能喝了酒。在征得法庭的允许下,郑茜茜请来了证人出庭作证。

证人说:“当时郑茜茜给我打电话后,我就下来了,我跟她一起打的120电话送伤者到医院去的,然后在路上的时候,就闻到那个人身上很大的酒味,而且医护人员也说肯定是喝了酒。”

审判长表示,虽然交警部门的责任划分是出租车驾驶员负主要责任,乘客负次要责任。但是该份鉴定在法庭上只能当做证据呈上,法庭会根据原告被告双方给出的诸多证据、综合考量,最终确定各方应当承担的责任。因为案情复杂,审判长决定暂时休庭,择期宣判。

## 辽宁营口李绪义抢劫运钞车案二审维持原判 获刑15年罚金5万元

11月1日上午,辽宁省高级人民法院对营口运钞车劫案二审宣判,裁定驳回上诉,维持原判,劫犯李绪义获刑15年,并处5万罚金。

2016年9月7日,辽宁省大石桥市运钞车司机李绪义在执行押运任务途中,未按押运路线行驶,并持枪状物劫走约600万元现金。当天21时左右,李绪义在自家屋内被警方抓获。

在接受记者采访时,李绪义的母亲王艳说,一直以来想当面问问儿子为什么要这么做,但还没有机会,“如果当时我知道他有这个想法,就算把他绑在家里也不会让他出去。” 宗合

## 《南京市国家公祭保障条例》表决通过 “默哀1分钟”列入法规

南京大屠杀是南京城永久的沉痛记忆。作为南京大屠杀死难者国家公祭活动举办地,南京正式通过地方立法形式来保障公祭活动。10月31日,南京市十六届人大常委会第七次会议表决通过了《南京市国家公祭保障条例》(以下简称“条例”),待省人大常委会会议审议批准后实施。《条例》在促进国家公祭活动保障工作规范化、法治化方面填补了立法空白。

从2014年起,每年的12月13日,我们都会以国家的名义为南京大屠杀死难者举行公祭仪式。每年国家公祭日前,市政府都会发布相关公告,倡议公祭日当天全城默哀一分钟。《条例》将此前对“默哀一分钟”的倡议,明确列入法规当中。

《条例》第十二条明确,举行国家公祭仪式鸣放警报时,除了正在执行紧急任务的特种车辆、正在从事特种作业的人员以外,机动车、火车、船舶和其他人员应当遵守下列规定:在主城区道路上行驶的机动车鸣笛致哀一分钟,火车、船舶同时鸣笛致哀;道路上的行人、公共场所的所有人员就地默哀一分钟;机关、企事业单位和人民团体工作人员、在校师生就地默哀一分钟。

身穿日本军服在紫金山抗日碉堡前摆造型拍照、斗鱼女主播在直播中公开展调侃“南京大屠杀”……近年来,各种“精日分子”不断出现,引发公众愤慨。记者看到,《条例》中分别列举了三种典型的“精日”行为,对“精日”行为划定“法律红线”,明确了罚则,构成犯罪的,依法追究刑事责任。 现快

## 山东省人民政府原副省长季缙绮受贿、贪污案一审开庭 被控受贿2571万余元

据新华社电 11月1日,山西省晋中市中级人民法院公开开庭审理了山东省人民政府原党组成员、副省长季缙绮受贿、贪污一案。晋中市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人季缙绮及其辩护人到庭参加诉讼。晋中市人民检察院指控:2003年至2017年,被告人季缙绮利用担任山东省商业集团总公司董事长、山东省商业集团有限公司董事长、山东省人民政府副省长等职务上的便利,为相关单位在商业合作、承揽工

程等事项上谋取利益,非法收受财物共计折合人民币2571万余元。2004年至2013年,季缙绮利用其担任山东省商业集团总公司董事长、山东省商业集团有限公司董事长、山东银座美术馆法定代表人等职务上的便利,骗取山东银座美术馆馆藏书画作品等财物据为己有,共计价值人民币1224万余元。以上依法应当以受贿罪、贪污罪追究季缙绮的刑事责任。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

## 2018第三届海南美食文化节海口名门广场开幕

11月1日上午,海口名门广场人头攒动、热闹非凡。由省商务厅指导、海南日报报业集团主办的2018第三届海南美食文化节在这里拉开序幕。海南部分市县、旅游餐饮企业、国内特色美食企业等70余家单位参展,为广大市民游客带来了丰富多样的岛内外特色美食。

为深入挖掘海南的美食文化,助力打造海南美食品牌,让游客在美食中品味海南、记住海南,海南日报自2016年起开始举办美食文化节,与以往相比,本届海南美食文化节更加注重互动性和群众参与性,在保留市县美食展、特色小吃展等“常规动作”的基础上,本届美食文化节还推出了黎族长桌宴、撸串大会两个主题“夜宴”,通过开展主题美食体验、文艺演出、有奖互动等活动,为市民游客奉上一场集视、听、味觉于一体的美食文化盛宴。本届美食节汇聚了省内外近百种特色美食,既有米烂、擂茶、粽子、清补凉、椰子冻等海南本土特色美食,也

有叫花鸡、蒙古大串、咖喱鱼蛋、章鱼小丸子等国内著名小吃,还有牛糍糖、鳄鱼烤鱼、冒烟冰淇淋等“另类”美食,让众多“吃货”大呼过瘾。

值得一提的是,11月2日晚19时至20时,美食文化节活动现场将举行黎族特色长桌宴,市民游客不仅可现场品尝黎族特色菜肴、黎家糯米酒,还可参与“挑战竹竿舞”互动,赢得惊喜好礼。11月3日19时至20时,将举行“撸串大会”,数百人现场同时“撸串”,期间还将开展川剧变脸、花式调酒、“撸串比拼”等活动。市民游客可提前在活动现场服务处购买体验券,凭券体验。

本届海南美食文化节以“寻味海南·名门夜宴”为主题,持续时间为11月1日至4日,为期4天,展览时间为每天10时至22时,参与的有来自儋州、保亭、五指山等市县的农业、电商、食品企业和农民专业合作社,天涯驿站、廖记棒棒鸡等旅游餐饮企业,以及国内特色小吃共70余家单位参加。